Olimpiada judeţeană de matematică, 12 mai 2007

Barem de corectare şi notare, clasa a VI-a
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 Determinaţi numerele naturale 
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 ştiind că mulţimea 
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prof. Nicolae Stănică, Brăila

Soluţie:
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În condiţiile problemei, mulţimea 
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 trebuie să conţină elementele:

 10; 15;20; 25; …; 105 ...……………………………………………………....3p
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2.  Să se determine 
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, cifre în baza 10 ştiind că:
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prof. Viorel Botea, Brăila

Soluţie:
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3. În triunghiul dreptunghic ABC, 
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, AB<AC, fie AD
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BC, D
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(BC). Pe semidreapta (AD alegem punctele P şi Q astfel încât DP=BD, DQ=CD, D
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(AP) şi P
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(DQ). Demonstraţi că CP
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prof. Nicolae Stănică, Brăila

Soluţie:

Realizarea desenului …………………………………………………………. 1p
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Din (1) şi (2) obţinem 
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P este ortocentrul triunghiului BCQ, deci CP
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4. Fie punctul B
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(AC) şi D, E două puncte de o parte şi de alta a dreptei AC, astfel încât triunghiurile ABD şi BCE să fie echilaterale. Dacă perpendiculara din D pe AB intersectează EC în P, perpendiculara din E pe AB intersectează pe AD în F şi punctele P, B, F sunt coliniare, atunci demonstraţi  că AB=BC.








prof. Nicolae Stănică, Brăila
Soluţie:

Fie AB=a şi BC=b.
Realizarea desenului ………………………………………………………... 1p
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Din U.L.U. 
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NOTĂ:

1. Problemele propuse se pot rezolva şi prin alte metode.
2. Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul maxim corespunzător.
3. Nu se acordă fracţiuni de punct.

4. Se acordă punctaje intermediare pentru rezolvări parţiale, în limitele punctajului indicat în barem.
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